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 Ata da Quinta Reunião Ordinária, de 29 de Julho de 2025, do Departamento de  
Letras (DL) do Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Educação (CCAE/UFPB)

No vigésimo nono dia do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas, teve início a 
5ª  reunião  ordinária  do  Colegiado  do  Departamento  de  Letras  do  Centro  de  Ciências  Sociais 
Aplicadas  e  Educação  (CCAE),  realizada  no  Google  Meet,  através  do  link 
https://meet.google.com/opc-scbn-thv.  Na  ocasião,  sob  presidência  da  Profa.  Michelle  Bianca 
Santos Dantas, chefe do Departamento de Letras, estiveram presentes 14 (quatorze) representantes 
do colegiado departamental, sendo estes: Carla Alecsandra de Melo Bonifácio, Erivaldo Pereira do 
Nascimento,  José  Veranildo  Lopes  da  Costa  Junior,  Fernanda  Barboza  de  Lima,  Elaine  Reis 
Laureano,  Fábio  Pessoa  da  Silva,  Laurênia  Souto  Sales,  Luana  Francisleyde  Pessoa  de  Farias, 
Roseane  Batista  Feitosa  Nicolau,  Ruth  Marcela  Bown Cuello,  Graziellen  Gelli  Pinheiro  Lima, 
Moama  Lorena  de  Lacerda  Marques,  Franklin  Roosevelt  Martins  de  Castro  e  Sávio  Roberto 
Fonseca de Freitas, e 1( um) assistente em administração, Mardson Pereira dos Santos. A professora 
Elaine  Cristina  Cintra  justificou  sua  ausência  por  participação  em de  banca  de  orientanda.  A 
professora Juliene Osias informou sua ausência devido à problema de saúde.  A professora Sandra 
Maria Araújo Dias justificou sua ausência à reunião devido a gozo de férias. Abertura: A reunião 
teve  início  com  a  professora  Michelle  Bianca  saudando  todos  os  membros  do  colegiado 
departamental e agradecendo pela presença. Informes do Departamento: A professora  Michelle 
Bianca iniciou os informes dando as boas-vindas ao servidor Mardson Pereira dos Santos , que 
passa a integrar o quadro da Secretaria Integrada de Atendimento aos Departamentos - SIAD . 
Informou  que  o  servidor  cumprirá  seu  expediente  nos  turnos  da  manhã  e  da  tarde,  conforme 
determinação  da  direção  do  Centro.  Complementou  informando  que  a  sala  da  Secretaria 
permanecerá aberta  no turno da noite,  com o suporte  do novo servidor  Wellington Dougas . A 
presidente  da  reunião  informou que,  devido as  suas  férias,  o  professor  Erivaldo representou o 
Departamento na última reunião do Conselho de Centro, ocasião em que foi abordada a situação 
relacionada  aos  descontos  de  transporte  nos  contracheques  dos  servidores.  Comunicou  que, 
conforme orientação recebida na referida reunião, os docentes devem verificar seus contracheques e 
acompanhar constantemente os lançamentos, tendo em vista a ocorrência de erros e cortes indevidos 
identificados em diversos casos. A professora Michelle informou o recebimento do Ofício Circular 
nº 236/2025 da PROGEP, que trata do  auxílio-transporte dos servidores, com foco principal nos 
técnico-administrativos. Esclareceu que, para os docentes, não houve alteração no procedimento 
para comprovação do efetivo deslocamento, devendo ser registrada pela chefia imediata apenas a 
ocorrência de não deslocamento na frequência, quando for o caso. A docente informou também que, 
na última reunião de Centro, foi anunciada a abertura do Restaurante Universitário (RU) no campus 
de Mamanguape. Informou que, após um corte no orçamento, houve uma recomposição dos valores 
previstos  para  os  departamentos.  Michelle  também  comunicou  a  retomada  do  cursinho  pré-
vestibular no Centro. Além disso, destacou que será lançado um novo edital de monitoria, com 



mudanças em relação ao formato anterior. A seleção será voltada para áreas de conhecimento, e não 
mais vinculada a disciplinas específicas, como nos editais anteriores. Sugeriu que os interessados 
fiquem atentos ao lançamento do edital.  Em seguida, saudou a conquista da professora Luciane 
Alves pelo projeto PIBIC, premiado no ENIC, realizado em parceria com a aluna Eliane Marques 
Paulo Batista, do curso de Letras – Língua Portuguesa. A professora Michelle também informou a 
premiação  no  ENID  com  um  projeto  do  Prolicen,  coordenado  por  ela,  que  contou  com  a 
participação, no último ano, dos alunos Eliane Marques Paulo Batista, Gabriel Nascimento Gomes, 
Uilma Pereira Cazuza e Yasmin Julião de Oliveira, todos do curso de Letras. Michelle informou sua 
remoção  para  o  Campus  I  da  UFPB  e  registrou  a  imensa  gratidão  aos  colegas  docentes  do 
departamento de Letras do CCAE pelo respeito ao seu trabalho, confiança e parceria durante sua 
trajetória no  campus.  Informes docentes e de Coordenações: A professora Ruth Marcela Bown 
Cuello informou a sua aprovação no Doutorado da UNED e,  consequentemente,  a  necessidade 
futura de pedir afastamento para conclusão e defesa de sua tese. A professora Fernanda Barboza 
informou que a Feira de Profissões será realizada no dia 14 de agosto, na unidade de Rio Tinto, e  
que haverá espaços com as áreas de Língua Portuguesa, Inglês, Espanhol e Pedagogia. O evento 
ocorrerá, nos turnos da manhã e da tarde, e os preparativos já foram iniciados. Pontos de Pauta: 1. 
Aprovação dos seguintes  Ad referendum:  Ad referendum ao Curso de práticas avançadas de 
conversação  em  Libras.  Docentes:  Carla  da  Silva  Pereira(CCAE-DL)  e  Elaine  Reis  Laureano 
(CCAE-DL). Ad referendum ao Curso Espanhol 4 - 2025.2. Docente responsável: Graziellen Gelli 
Pinheiro Lima (CCAE - DL). Ad referendum ao Curso Inglês 6. Docente: Juliene Paiva de Araújo 
Osias (CCAE - DL). Ad referendum ao Curso  LIBRAS 2. Docentes: Elaine Reis Laureano (CCAE 
- DL). Ad referendum para a atividade do FLUEX - Ventana abiertas para Latinoamérica. Docente: 
Ruth Marcela Bown Cuello (CCAE - DL); todos foram aprovados por unanimidade. 2.  Apreciação 
do processo nº 23074.065943/2025-29. Assunto: Pedido de progressão funcional do docente Fábio 
Pessoa da Silva, matrícula SIAPE 2317361, da Classe B Adjunto (nível 3) para Classe B Adjunto 
(nível  4).  Parecer:  Comissão  de  Progressão  Funcional.  Após  leitura  realizada  pela  professora 
Roseane  Batista  Feitosa  Nicolau,  o  parecer  foi  favorável  e  aprovado  por  unanimidade. 3. 
Apreciação do processo n° 23074.074969/2025-88. Assunto: Afastamento de curtíssima duração 
do Prof. Dr. Sávio Roberto, entre 30 a 31 de Julho de 2025, para organização e defesa do Doutorado 
em  Ciências  das  Religiões  no  PPGCR-UFPB.  Afastamento  aprovado  por  unanimidade.  4. 
Aprovação  de  realização  de  concurso  para  a  área  de  Estudos  clássicos  greco-romanos. 
Aprovado por unanimidade. 5. Aprovação do perfil para o concurso de Estudos clássicos greco-
romanos. A professora Michelle apresentou a definição do perfil, conforme discutido no grupo da 
área no departamento. Informou que o perfil estabelecido foi: área de conhecimento em Estudos 
Clássicos, Latim, Literatura greco-latina e Estudos Literários em Língua Portuguesa. Os requisitos 
mínimos definidos foram: licenciatura em Letras ou Letras Clássicas, com Doutorado em Letras ou 
áreas  afins.  Aprovado por  unanimidade.  Encerramento:  A presidente  agradeceu a  presença de 
todos, despediu-se do colegiado e encerrou a reunião. Eu, Mardson Pereira dos Santos, secretário do 
Departamento de Letras, lavrei a presente ata, que segue para ser assinada por mim e por Michelle  
Bianca, chefe do referido departamento.
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